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Exercice 1 (10 points)

Un acheteur hésite entre deux modéles de véhicules : le modéle A a 13000 € et le modele B a 15100 €,
plus cher, mais qui consomme moins de carburant.

1)

2)

3)

4

Il évalue la distance qu'il parcourt chaque année a 12000 km et considére qu’il parcourt la méme
distance chaque trimestre.
Sachant que la consommation moyenne aux 100 km est de 9 litres pour le modele A et de 7 litres
pour le modele B, montrer que la consommation trimestrielle est de 270 litres pour le modéle A, et de
210 litres pour le modéle B.
Pour pouvoir effectuer une évaluation de ses futures dépenses de carburant, il fait I'hypothése que le
prix du litre de carburant, actuellement de 1,530 €, va augmenter réguliérement de 3 % par trimestre
pendant les sept prochaines années.
On note U, le prix en euros du litre de carburant, au cours du n-iéme trimestre.
On a ainsi U, =1,530.
a) Calculer les valeurs arrondies au milli¢éme de U, et U,.
b) Exprimer U,,, en fonction deU,, . En déduire la nature et la raison de la suite (U, ).
Pour faire ses calculs, I'acheteur a utilisé un tableur, et créé le tableau donné en annexe 1 (les valeurs
de certaines cellules ont ét€¢ masquées). Ce tableau complété est & remettre avec la copie.
a) Compléter le tableau avec les valeurs des cellules BS et B6 arrondies a 0,001.
Donner la formule qui a pu étre écrite en BS et recopiée automatiquement jusqu'en B31.
b) Compléter le tableau avec la valeur de la cellule D4.
c) Compléter le tableau avec les valeurs des cellules E4, ES et E6.
Indiquer une procédure possible, pour obtenir, a l'aide du tableur, les valeurs des cellules de E5 a
E31.
Pour répondre aux questions suivantes, on utilisera le tableau de I'annexe 1 :
a) Compte tenu du prix d’achat des véhicules et des dépenses de carburant, quel est le modeéle le
plus économique au bout de trois ans et demi ?
b) Au bout de combien de temps 'achat du modéle B s'avére-t-il €tre le plus économique ?
¢) Quelle formule écrite en J4 et recopiée vers le bas permettrait-elle de répondre plus rapidement
- aux deux questions précédentes ? Expliquer votre réponse.
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Exercice 2 (10 points)

Les deux parties peuvent étre traitées indépendamment.

Partie A

On a récemment découvert que les acides gras oméga-3, présents dans des poissons comme la truite ou le
saumon, ont un effet protecteur contre les maladies cardio-vasculaires.

Les pourcentages demandés seront arrondis 4 0,01 %.

1) Une portion de 180 g de saumon d’élevage fournit environ 1,5 g d’oméga-3.
Calculer le pourcentage d'oméga-3 dans le saumon d'élevage.

2) Le pourcentage d'oméga-3 dans le saumon sauvage est de 0,78 %. En déduire la quantité d'oméga-3
contenue dans une portion de 180 g de saumon sauvage (arrondir a 0,1 g).

3) Consigner les résultats précédents dans le tableau de I'annexe 2, et finir de le compléter. On ne
demande pas les détails de calculs.

4) a) La consommation d'une portion de 180 g de truite d'élevage couvre environ 37 % des besoins
hebdomadaires en oméga-3 d’un étre humain.
Montrer que ces besoins, arrondis a 0,1 g, sont de 3,5 g.

b) Retrouver la réponse précédente sachant que ces besoins hebdomadaires sont exactement
couverts si on consomme 450 g de saumon sauvage.

c) Calculer la quantité de truite sauvage qu’il faudrait consommer pour couvrir la totalité de ces
besoins hebdomadaires (arrondir a 10 g).

Partie B

Un navire de péche, affrété par des scientifiques, effectue des prélévements de saumons en Atlantique
Nord pour les étudier. Un banc de 63 saumons a été capturé. On souhaite savoir si ces saumons sont
plut6t sauvages ou plut6t issus d’un élevage d'ou ils se seraient échappés.

Les saumons ont été¢ mesurés ; les résultats sont consignés dans le tableau donné en annexe 3.

1) a) Donner la médiane, les premier et troisiéme quartiles de cette série, en détaillant votre démarche.

b) Quelle est I'étendue de cette série ?

2) Construire le diagramme en boite correspondant sur 1'annexe 4, en utilisant l'axe déja tracé (on
choisira les valeurs extrémes pour extrémités des « moustaches » du diagramme).

3) Le diagramme en boite correspondant a un banc de saumons sauvages est tracé sur I'annexe 4.
Peut-on dire que les saumons capturés sont plut6t sauvages ou plutét issus d’un élevage ? Pourquoi ?
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Cette feuille est 3 remetire avec la copie, les annexes 2 et 4 ayant été complétées.

Annexe 2
Elevage Sauvage
Pourcentage Quantité | Pourcentage | Quantité
d'oméga-3 | d’oméga-3 | d'oméga-3 | d’oméga-3
Saumon 0
(180g) 1,5¢g 0,78 %
Truite o
(180g) 13¢g 0,22 %
Annexe 3
Tailleencm [116{117(118(119{120{121(122{123({124{125]|126(127(128129]130{131{132{133|134
Effectifs 21011 |5 |5 |5(|4(4|5]4(23|2(5(6[3 (4|21
Taille en cm
inférieure ou |116|117|118{119{120|121{122(123}124(125(126{127|128{129{130{131{132{133{134
égale a
Effectifs
cumulés 221318 113]18]22126(31(35/37({40142]147(53]56|60/62]|63
croissants
Annexe 4
Banc capturé
110 115 120 125 130 135 140 145 150
Banc de
saumons
sauvages
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